

上海商业逐步回归“熟悉的模样”

地标商圈渐次开放，街边小店恢复生机，外资零售信心不减，上海商业逐步回归“熟悉的模样”。



客流归来 地标商圈重现人气

上海南京路上，再次飘起蝴蝶酥等美食的香气。第一食品南京东路旗舰店工作人员郁非介绍，第一食品不仅重启了蝴蝶酥等现制现售产品的销售，商场首层和二楼商户也恢复营业。现在，第一食品的人流量已恢复到疫情前的一半左右，但客单价增加了，近日的营业额恢复到疫情前85%的水平，“大家购物的热情回来了，这让我们也很激动”。

郁非说，疫情期间，作为保供企业，第一食品南京东路旗舰店闭店不停业，为周边居民提供团购配送服务，现在，这也成了企业向云端要动能的新渠道，帮助企业更好复商复市。

“现制现售的熟食是我们的一大招牌，伴随熟食档的开启，我们复商复市的脚步更快了。”新雅食品餐饮总监蔡梦芸说，看到店外的消费者有序排队进入，自己颇为感慨，“我们期待的消费回来了”。

上海另一地标性商圈新天地也在快速复商复市。据瑞安新天地太平桥项目高级商业总监李振辉介绍，新天地的商户已恢复营业，人气正逐步回升。“我们设立了专门的入口和出口，入场消费者需要通过‘数字哨兵’或者扫‘场所码’，出示72小时内的核酸阴性证明。”

此外，瑞安集团旗下的瑞虹天地也有近90%的商户实现线下复工，虹桥天地和创智天地的复工率也达到85%。



新雅食品店内，消费者正排队购买熟食。新华社发



山姆爱德曼上海静安嘉里中心旗舰店恢复营业。

云端赋能 小店努力恢复生机

伴随上海复商复市的脚步，遍布在城市角落的小店也在努力恢复生机。

位于上海静安区的平成精品水果店店主李成说，疫情前，门店只做线下零售，客人几乎都是周围社区的居民。重新开张后，李成通过饿了么平台的绿色通道，第一时间上线了外卖服务。

“没想到第一天上线就卖了上百单，最远的送到了10公里之外。”李成说，小微企业虽然底子薄，但“船小

好调头”，通过专业的辅导培训后，推出新的业务或者获得流量等方面的扶持，就能变危为机。

中国商业经济学会副会长齐晓斋说，复商复市，政府搭台的同时，需要企业主动“唱戏”，尤其需要带动能力强的平台经济“唱好戏”，为万千小微企业复商复市注入动能，帮助小微企业提升面向未来的数字化能力，用好平台经济的新渠道。

新品新店 外资零售信心不减

快速复商复市增强了外资企业信心，不少外资零售企业进入开新店、上新品的“回血”模式。

“今年年内，我们不仅要在上海开出新店，还将首次进入武汉、苏州等城市。”美国餐饮品牌昔客堡营运总监任燕说。疫情期间，昔客堡新天地店成为上海的保供餐厅，平均每天为2500名居民提供团餐。

6月2日起，联泰集团旗下的上海时尚零售门店全面恢复营业。疫情期间，虽然门店无法营业，但门店通过社群运营，为新品上市做好线上预热，伴随物流中心仓库、进出口物流及国内电商配送等从5月底逐步恢复，企业进入“6·18年中大促”销售模式。

联泰集团副总裁陈孝伦介绍，企业在严格遵守疫情防控要求的基础上，正积极迎接线下消费的复苏，随着政府部门复工复产措施的执行和对企业减免优惠政策的实施，企业信心更足了，新品上市、新店开业正加速提上日程。

新华社上海6月15日电

北京15日0时至15时

新增本土新冠肺炎病毒感染者7例 均为隔离观察人员

新华社北京6月15日电（记者侠克）在15日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市疾控中心副主任刘晓峰通报，6月15日0时至15时，北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者7例，朝阳区3例，西城区、海淀区、丰台区、昌平区各1例；普通型1例，轻型6例；均为隔离观察人员。

6月9日至15日15时，北京市累计报告327例新冠肺炎病毒感染者，均涉天堂超市酒吧聚集性疫情。其中，天堂超市酒吧（工体西路6号）到访人员226例，酒吧工作人员7例，到访人员的续发关联人员94例。涉及14个区和经开区。截至目前，全市共有中风险地区4个。

刘晓峰说，当前北京市疫情防控仍处于关键阶段，要强化主动报告意识，密切关注本人及同住人员身体健康状况，按要求测量并报告体温，一旦出现发热、干咳、乏力等新冠肺炎相关症状，不自行购药、服药，立即向社区报告并配合相应管控措施。与官方公布的病例活动轨迹有交集人员、接到健康宝弹窗提示人员要立即向社区报告，自觉履行防疫责任，遵守各项防疫要求。

据介绍，6月9日以来，北京市文化市场综合执法总队集中力量对KTV、网吧等文化娱乐场所开展大检查，截至目前，发现并整改疫情防控隐患89处，吊销网吧经营许可证3家次，撤销娱乐场所经营许可证1家次。

上海社会面新增2例 新冠肺炎本土确诊病例

新华社上海6月15日电（记者袁全）记者从6月15日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，6月15日，上海市社会面新增2例新冠肺炎本土确诊病例。

发现新增阳性感染者后，上海市、区疫情防控应急处置机制立即响应，全面开展流行病学调查、相关人员排查、采样检测和防控管理，落实相关场所及环境终末消毒等防疫措施。2例确诊病例已转运至定点医疗机构隔离治疗。

截至6月15日16时，共排查到这2例确诊病例在沪密切接触者57人，均已落实隔离管控，其中56人核酸检测结果为阴性，其余1例正在检测中。

累计排查到密接的密接29人，均已落实隔离管控，正在采样检测中。累计筛查相关人员95782人，核酸检测结果均为阴性。

累计排查相关场所的物品和环境样本60件，其中40件核酸检测结果为阴性，其余正在检测中。

根据上海市目前疫情形势和相关规定，经上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定，将杨浦区五角场街道四平路2100弄、虹口区欧阳路街道天宝西路248弄列为中风险地区。

会上同时通报，根据上海市疫情防控需要，也为了方便市民就近核酸检测，从6月15日起到7月底，上海各区每周周末都会安排一次社区筛查。

凡过去一周内区内有社会面阳性感染者报告的区，要安排全域筛查。在采样期间，区域内居民小区实行封闭管理，在该小区全域完成核酸采样后，即解除封闭管理，恢复正常生活秩序。除居住小区外，各区还应有序组织好楼宇、园区、街面、场所的全员筛查，做到不落一户、不漏一人。凡过去一周内没有社会面阳性感染者报告的区，也会安排便民筛查。在周末开展社区筛查的同时，各区应继续做好常态化的核酸检测工作，方便市民就近采样。